



中央外事工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话

对标中国式现代化目标任务 开创中国特色大国外交新局面

我国已成为更具国际影响力创新引领力道义感召力的负责任大国。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

“十项成就”

党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革

- 一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国外交理论和实践的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循
- 二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象
- 三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向
- 四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用
- 五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局
- 六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络
- 七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台
- 八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益
- 九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向
- 十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局

“六个必须”

在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验

- 必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数
- 必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣
- 必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主动
- 必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新
- 必须发扬斗争精神,坚决反对一切强权政治和霸凌行径,有力捍卫国家利益和民族尊严
- 必须发挥制度优势,在党中央集中统一领导下,各地区各部门协同配合,形成强大合力



12月27日至28日,中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。 新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习贯彻习近平外交思想重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交理论和实践的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位

“三个不会改变”

世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,对此我们要有充分的历史自信

构建人类命运共同体

概括地讲,构建人类命运共同体,是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为努力目标,以推动共商共建共享的全球治理为实现路径,以践行全人类共同价值为普遍遵循,以推动构建新型国际关系为基本支撑,以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台,推动各国携手应对挑战、实现共同繁荣,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景

针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主化。普惠包容的经济全球化,就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和各国内部发展失衡问题

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数。必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新。必须发扬斗争精神,坚决反对一切强权政治和霸凌行径,有力捍卫国家利益和民族尊严。

陈吉宁:以韧性安全城市建设为抓手,以时时放心不下的责任感和一抓到底的执行力

把城市安全运行和安全生产工作落到实处

先后前往水电气保供单位察看设施设备运行情况、了解极端天气应对工作,并以“四不两直”方式直插建材市场、改建工地和医疗机构实地检查安全生产责任落实情况

■ 要始终坚持问题导向,深入排查风险隐患,认真总结和吸收应对寒潮低温等极端天气的经验教训,举一反三,补上短板。更好运用科技手段,增强预测预报预警灵敏度

■ 要始终绷紧安全生产这根弦,压实各级责任,加强值班值守,紧盯末端安全,加快推动老年用户等特殊群体、用电气重点区域以及人流密集场所的检测预警覆盖,不断提高全社会用电气安全意识

■ 安全无小事,决不能有丝毫侥幸心理、麻痹思想,唯有警钟长鸣、紧抓不放,不打折扣、不留盲区

本报讯 岁末年初,城市安全运行和安全生产工作须臾不能放松。昨天,市委书记陈吉宁先后前往市水电气保供单位,察看设施设备运行情况、了解极端天气应对工作,并以“四不两直”方式直插建材市场、改建工地和医疗机构,实地检查安全生产责任落实情况。陈吉宁指出,上海要加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,对城市安全提出更高要求,落实推进要有更高标准。

要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市理念,以韧性安全城市建设为抓手,进一步突出预防理念,强化底线思维,依托科技赋能,以时时放心不下的责任感和一抓到底的执行力,把城市安全运行和安全生产工作落到实处,确保广大市民群众安全温暖过冬。

入冬以来,为最大限度降低寒潮天气对居民、企业用水带来的影响,上海城投水务集团在全面开展生产场所隐患排查、加强设施运行安全检查同时,安排寒潮应急抢修队伍187支,24小时快速响应、高效抢修。陈吉宁来到负责黄浦、静安、普陀等区生活生产用水的南市水厂了解制水工艺、供水品质和成本绩效,检查管道保温防冻包裹技术应用情况,鼓励企业加大技术革新和管理创新力度,不断提升运维管理质效。

投水务集团在全面开展生产场所隐患排查、加强设施运行安全检查同时,安排寒潮应急抢修队伍187支,24小时快速响应、高效抢修。陈吉宁来到负责黄浦、静安、普陀等区生活生产用水的南市水厂了解制水工艺、供水品质和成本绩效,检查管道保温防冻包裹技术应用情况,鼓励企业加大技术革新和管理创新力度,不断提升运维管理质效。

文汇报时评

坚持底线思维,慎终如始抓细抓实安全责任

刊第二版

“2023上海产业新亮点”系列报道④

发力“第五元素”,激活数字经济潜能

上海数据核心企业今年突破1200家,核心产业规模超3800亿元

刊第二版

“演艺大世界音乐剧风云榜”打造高含金量行业评价体系

据不完全统计,2023年度在申城专业剧场上演的音乐剧127台、2900多场,其中在演艺大世界范围内演出92台,演出量占全市专业剧场72%

刊第七版

涵养书香氛围,引导市民多看好书

龚正主持市政府常务会议,还研究推动空气质量持续改善等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,深化学习型城市建设;提升超大城市农村地区养老服务供给水平;推动空气质量持续改善。

会议原则同意《关于进一步深化学习型城市建设的意见》并指出,要涵养书香氛围,引导市民多看好书,进一步加强学习型组织建设,让“喜欢学习、热爱学习、终身学习”成为主流。要紧扣发展需求,配齐配强师资力量,充分发挥学分银行

的“立交桥”作用,织密社区教育网络,提升市民学习的便捷性和可及性,持续深化职工继续教育模式,培养更多技术技能人才。

刊第二版

市人大常委会会议表决通过有关人事任免事项

决定任命陈宇剑为上海市副市长 还表决通过修订后的《上海市推进国际贸易中心建设条例》

本报讯 (记者王嘉蓆)市十六届人大常委会第九次会议昨天继续举行,表决通过修订后的《上海市推进国际贸易

中心建设条例》,条例自2024年2月1日起施行。

据悉,为深入贯彻落实习近平总

书记考察上海重要讲话精神,更好落实国家对上海高水平改革开放、加快“五个中心”建设的新要求,提升上海国际贸易中心能级,本市今年对2013年1月1日起施行的《上海市推进国际贸易中心建设条例》进行全面修改。修订后的《条例》共九章六十条。

刊第三版

学思想 强党性 重实践 建新功

本报记者 王嘉蓆

主题教育迈入收官决胜关键阶段,更需要慎终始,推动主题教育走深走实。

深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,积极贯彻落实十二届市委四次全会精神,上海正按照“坚持标准不降、劲头不松、把主题教育同各方面工作结合起来,做到两手抓、两不误、两促进”的要求,教育引导广大党员干部把精力聚焦到加快建设“五个中心”、全面深化高水平改革开放、深入践行人民城市理念等各项工作上,在实干实践中将学习成果更好地转化为推进改革发展的务实举措和动力,谋划实施具有首创性、引领性、示范性的改革创新之举。日前召开的上海市第二批主题教育领导小组会议,就这一主题进行再学习、再聚焦、再深化,推动各地区各部门各单位对中心工作再审视、再谋划、再提升,坚定不移把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神引向深入,以更加奋发有为的精神状态干事创业、建功立业。

截至目前,全市第二批主题教育实施方案确定的43项目标任务均按计划推进,节点有力有序推进,摸排查找出的5533个问题已销号98%以上。接下来要继续用好“四联”工作机制,系统推进整改整治、总结开展成效评估、抓实推进建章立制,靠前发力、以进促稳,推动主题教育各项重点措施向中心聚焦、往推动改革发展稳定发力,确保主题教育收官阶段各项任务落地生根。

刊第七版

标准不降劲头不松,两手抓两不误两促进

将学习成果更好地转化为推进改革发展的务实举措和动力,以实干实践推动主题教育走深走实